



ZPRAVODAJSTVÍ

STRANA 2

Zlínský kraj v Bruselu hostil setkání s CoM a EIB

STRANA 2-3

Pakt starostů a primátorů

STRANA 4

Strategie Evropa 2020:
Role regionálních orgánů
Výzva pro regiony a města
k zapojení se do debaty

STRANA 5 KRÁTCE Z BRUSELU

Propagace podnikatelství ve školách

Setkání CzechReg

Hledáme partnery: Leonardo da Vinci – Inovace v oblasti školení pracovních sil

STRANA 6 VÝZVY K PŘEDKLÁDÁNÍ NÁVRHŮ

Nové výzvy v oblastech:
Občanská společnost,
vzdělávání, výzkum, inovace

STRANA 7 VOLNÁ PRACOVNÍ MÍSTA V EU

Nezapomeňte se podívat
na náš kalendář událostí v EU
a nabídku pracovních míst

Editorial

Mattia Crosetto

Vážení čtenáři,

V pátek 12. března 2010 oznámil Výbor regionů výsledky výběrového řízení k Open Days 2010.

S potěšením Vám mohu říci, že partnerství v čele se Zlínským krajem v Bruselu bylo schváleno a tudíž se bude účastnit Týdne regionů a měst, nejdůležitější události spojené s regionální politikou a územní spoluprací na evropské úrovni.

V tomto roce se na organizaci bude podílet rekordních 28 partnerství. Ta se stanou svědky rostoucího úspěchu Open Days, které jsou zaměřeny především na propagaci regionální dimenze Evropské unie. Rostoucí úspěch v průběhu let je snadno viditelný na zvyšujícím se počtu partnerství, pro ilustraci v roce 2005 se zúčastnilo pouze 16, v roce 2008 už 22 a v letech 2006 a 2009 dokonce 24 partnerství.

Bylo vybráno celkem 237 regionů a měst z celé Evropy. V úplném čele se umístila Itálie a Velká Británie (v tomto pořadí s 29 a 24 partnery). Česká republika bude reprezentována hlavním městem Prahou a třemi regiony, mezi které se kromě Zlínského kraje řadí také Středočeský a Ústecký kraj. Mimo to bude tento rok Zlínský kraj jediným vedoucím partnerstvím z České republiky.

Pro Zlínský kraj v Bruselu a partnerství „Regionů Baltsko-jaderského koridoru“ ovšem nejsou důležité statistické údaje, ale fakt, že nám tato událost poskytne příležitost ke zvýšení povědomí o důležitosti dopravních sítí ve střední Evropě.

Spolu s dalšími iniciativami, které momentálně zahajujeme nám Open Days napomohou v lobbyngu u institucích EU a k získání investičních fondů pro hlavní dopravní projekty, nejen železničního charakteru, ale také dálnic a regionálního letiště.

Nyní, když je naše kandidatura přijata, začneme v práci na detailním programu společných událostí na Open Days 2010.

S pozdravem,

Mattia Crosetto
ředitel kanceláře
Zlínského kraje v Bruselu

Zlínský kraj v Bruselu hostil prezentaci „Paktu starostů a primátorů“ a finančního nástroje „Místní evropské energetické pomoci“ Evropské investiční banky

Boj proti klimatickým změnám představuje jednu z klíčových priorit Evropské unie, ze které mohou mít místní orgány prospěch a těžit tak z několika iniciativ realizace projektů v oblasti energetické úspory a účinnosti. Zlínský kraj v Bruselu uspořádal tuto událost, aby vysvětlil jak těchto iniciativ využít.

Dne 2. března 2010 hostil Zlínský kraj v Bruselu setkání v bruselském kongresovém centru Regus, kterého se zúčastnili zástupci Paktu starostů a primátorů a také Evropská investiční banka (EIB) prostřednictvím videokonference z Lucemburku.

Pátá ze série událostí týkající se všech regionů EU byla zaměřena především na české a slovenské kraje. Účastníci, mezi kterými byl i Roman Doubrava z Generálního ředitelství Evropské komise pro energii, projednávali obsah a formu členství v rámci Paktu starostů a primátorů spolu s potencionálními výhodami pro místní samosprávu.

Evropská investiční banka představila finanční nástroj Místní evropské energetické pomoci (ELENA), který poskytuje financování až do 90 % oprávněných nákladů, jenž jsou spojeny s veřejnými investicemi do energetické úspory a energetické efektivity. Tato technická podpora může mít mnoho podob, například: studie proveditelnosti, průzkumy trhů, podnikatelské plány, energetické audity, přípravy veřejných zakázek, smluv a tvorbu implementačních jednotek. Finanční nástroj ELENA vytvořil partnerství mezi Evropskou komisí a Evropskou investiční bankou, které zajišťuje, že obce a regiony EU mají přístup k pomoci ze strany finančních a technických expertů potřebné k realizaci kvalitních investičních programů v oblasti energetické účinnosti a technologií obnovitelných zdrojů energie. Tyto projekty budou přispívat k boji proti klimatickým změnám a vytvoření potřebných pracovních míst pro místní společnosti a poskytovatele služeb.

Po prezentaci následovala debata a výměna informací mezi účastníky události.

Více informací o EIB a finančním nástroji ELENA:

http://www.eib.org/products/technical_assistance/elena/index.htm

Pakt starostů a primátorů: nástroj místního boje proti klimatickým změnám



Pakt starostů a primátorů je iniciativa EU zahájena Evropskou komisí v roce 2008, která se zaměřuje na redukci emisí CO2 prostřednictvím formálního závazku měst a obcí.

Výbor regionů vyjádřil svou plnou politickou podporu Paktu starostů a primátorů a v roce 2009 přesvědčil Evropskou komisi, aby umožnila vstup regionálním představitelům, kteří se mohou zapojit jako přidružení signatáři.

Přes 1000 signatářů dělá z Paktu starostů a primátorů více než pouhé vyjádření zájmu.

Více než **1000 měst**, včetně 20 hlavních měst, 4 regionů a 20 provincií se rozhodlo překonat cíle EU na snížení emisí CO2 o

20 % do roku 2020 pomocí implementace Akčních plánů udržitelného energetického rozvoje.

Pakt starostů a primátorů organizuje aktivity evropských průkopnických měst s cílem zmírnit dopad klimatických změn za pomoci implementace místních udržitelných energetických politik, které vytvoří stálá pracovní místa a zvýší kvalitu života občanů a budou řešit další klíčové sociální problémy.

AKČNÍ PLÁNY UDRŽITELNÉHO ENERGETICKÉHO ROZVOJE

Orgány místní samosprávy, které k Paktu starostů a primátorů přistoupí, se zavazují předložit ve lhůtě jednoho roku od přistoupení svůj Akční plán udržitelného energetického rozvoje (SEAP). Akční plán udržitelného energetického rozvoje je klíčový dokument, vyznačující, jakým způsobem místní samospráva dosáhne svého cíle snížit emise CO₂ do roku 2020. Jelikož se závazek podle Paktu týká celé územní oblasti daného města, musí akční plán zahrnovat akce týkající se veřejného i soukromého sektoru.

V zásadě se předpokládá, že většina akčních plánů bude obsahovat akce v těchto oblastech:

- zástavba, včetně nových staveb a stěžejních rekonstrukcí;
- infrastruktura obcí (okrskové vytápění, veřejné osvětlení, inteligentní sítě – tzv. smart grid, apod.);
- využití pozemků a územní plánování;
- decentralizované obnovitelné energetické zdroje;
- politiky veřejné a soukromé dopravy a městská mobilita;
- zapojení občanů a obecně občanské společnosti;
- inteligentní energetické chování občanů, spotřebitelů a podniků.

KOORDINACE A PODPORA

Evropská komise se jednostranně zavázala, že se městům, která budou účastníky Paktu, dostane uznání a že se Komise postará o jejich veřejné zviditelnění. Komise zřídila a financuje sekretariát pro Pakt starostů a primátorů, jejímž prostřednictvím poskytuje technickou a propagační pomoc, včetně zavádění hodnotících a monitorovacích nástrojů, mechanismů usnadňování sdílení know-how mezi jednotlivými územími a nástrojů usnadňování replikace a multiplikace úspěšných opatření.

Komise se také zavazuje poskytovat metodické pokyny a benchmarkové příklady možné realizace a propojovat existující aktivity a sítě, které napomáhají místním samosprávám v činnosti na poli ochrany klimatu. Společné výzkumné centrum Evropské komise se stane místem, které na sebe tyto úkoly převezme, a to v úzké spolupráci se sekretariátem pro Pakt starostů a primátorů. Komise také vyzývá další aktéry, aby se do Paktu starostů a primátorů zapojili jako tzv. podpůrné struktury (Supporting Structure) a příklady dobré praxe (Benchmark of Excellence).

FINANCOVÁNÍ

Zatímco signatáři úmluvy se dobrovolně zavázali překročit závazek EU v oblasti emisí CO₂, který představuje snížení emisí do roku 2020 o 20 %, Evropská komise přijímá nebo vytváří konkrétní finanční mechanismy, jež mají místním orgánům pomoci plnit jejich závazky. Například jde o finanční nástroj „Místní energetické pomoci“ (ELENA) Evropské investiční banky, který poskytuje nenávratné granty obcím a krajům na technickou asistenci určenou k investicím do projektů v oblasti energetické úspory, energetické účinnosti, obnovitelných zdrojů energie a udržitelné městské dopravy.

JAK SE ZAPOJIT?

1. Pakt starostů a primátorů je předložen radě města/obce nebo jí rovnocennému rozhodovacímu orgánu.
2. Rada oficiálně přijme Pakt starostů a primátorů a zmocní starostu či primátora (nebo odpovídajícího představitele rady) k podpisu [formuláře přistoupení k Paktu](#).
3. Městská rada informuje Evropskou komisi o svém rozhodnutí zasláním zprávy do [mailboxu Sekretariátu pro Pakt starostů a primátorů](#).
4. Orgán obdrží e-mailem potvrzení, spolu s informací k dalším krokům.

Co vyžaduje Pakt starostů a primátorů po signatářských městech a regionech?

- Přijmout **monitorování a hlášení** o implementaci jejich akčních plánů;
- Přijmout **ukončení účasti** v případě, že **nevyhoví požadavkům**;
- Zavázat se k vyčlenění dostatečných **lidských zdrojů** pro dané úkoly, **mobilizaci společnosti** v jejich geografickém území k zapojení se do akčních plánů, včetně organizace místních energetických dní a networkingu s dalšími městy.

Pro více informací o Paktu starostů a primátorů navštivte www.eumayors.eu nebo kontaktujte Zastoupení Zlínského kraje v Bruselu (Petra Janošková) na info@zlinregioninbrussels.eu



Strategie Evropa 2020 potřebuje k dosažení svých cílů místní a regionální orgány

Výbor regionů uvítal cíle a způsob správy věcí veřejných, jež jsou navrhovány ve Strategii Evropa 2020, zdůrazňuje však, že její účinnost zůstane omezena, pokud bude místním a regionálním orgánům dána pouze prováděcí úloha až po přijetí rozhodnutí.

Předsedkyně Výboru regionů **Mercedes Bresso** ve svém projevu ke sdělení „Evropa 2020 – Strategie pro inteligentní a udržitelný růst podporující začlenění“, které přijala Evropská komise, uvedla, že „navrhovaná strategie je realističtější než strategie uvedená v dokumentu ke konzultaci, k němuž se

Výbor vyjádřil koncem roku 2009, protože konečně zohledňuje krizi, která tvrdě dopadá na naše podniky, občany i regiony“. Poté dodala: „Věřím, že musíme ocenit to, že Evropa 2020 navrhuje nejprve strategii k překonání krize a poté pokyny pro budoucnost, a to v návaznosti na evropský sociální model, a nikoli v protikladu s ním“.

Předsedkyně VR nicméně lituje, že Evropa 2020 nevyvozuje téměř žádné důsledky z neúspěchu Lisabonské strategie: „Strategie Evropa 2020 nedostatečně aktivizuje síly, jež jsou k dispozici. Mohla by být mnohem účinnější, kdyby umožnila místním a regionálním orgánům, aby se aktivně účastnily přípravy národních programů reforem a stěžejních iniciativ a nemusely se omezovat pouze na jejich provádění,“ zdůraznila paní Bresso. Co je ještě horší, tato strategie je ve své současné podobě omezena na národní úroveň a nebere ohled na to, že v řadě zemí jsou právě regiony hlavními aktéry hospodářských politik, pokud jde o podporu inovací, malých a středních podniků, celoživotní vzdělávání nebo o asistenci nezaměstnaným. „To je dost velké zklamání,“ dodala paní Bresso.

Výbor regionů mimo to odsoudil nedostatek konkrétních opatření v provádění územní soudržnosti: „Takovou příležitost si nemůžeme nechat teď, když Lisabonská smlouva vstoupila v platnost, ujít,“ uvedla Mercedes Bresso. „Vyvineme tedy všechny síly k tomu, aby se cíl spočívající v „růstu podporujícím začlenění“ stal skutečností, a také k předložení návrhů na stěžejní iniciativu, která propojí územní rozměr se sociální soudržností, například pokud jde o kvalitu a přístupnost veřejných služeb.“



Evropa 2020 – Výbor regionů vyzývá regiony a města EU, aby se zapojily do debaty

"Váš názor na Evropu 2020" – Výbor regionů (VR) zahájil dne 10. 3. 2010 konzultaci navrhované strategie „Evropa 2020 pro inteligentní, udržitelný a inkluzivní růst“ v rámci Evropské unie. Tato konzultace je zaměřena výhradně na místní a regionální orgány.

Výsledky této konzultace poskytnou podklady pozměňovacím návrhům, které osobně přednese předsedkyně VR Mercedes Bresso předsedovi Evropské komise a evropskému předsednictví.

Již minulý týden vyjádřila Mercedes Bresso své obavy o strategii EU 2020, která podle ní nedostatečně aktivizuje síly, které jsou v členských státech EU k dispozici. Zejména zdůraznila, že by strategie mohla být mnohem účinnější, kdyby umožnila místním a regionálním orgánům, aby se aktivně účastnily přípravy národních programů reforem a stěžejních iniciativ a nemusely se omezovat pouze na jejich provádění. Výbor regionů je přesvědčen, že strategie Evropa 2020 potřebuje města a regiony, aby v plné míře dosáhla svých cílů.

Dotazník konzultace vyzdvihuje zbývající nezodpovězené otázky, které jsou relevantní především pro místní a regionální orgány. Obsahuje otázky z oblasti diferenciování cílů na teritoriální úrovni; potřeby indikátorů, které jdou za použitelnost HDP; současné role místních a regionálních orgánů v utváření a implementaci této nové strategie; vztahů mezi Evropou 2020, kohezní politikou a rozpočtem EU a potřeby přiblížit strategii všem občanům EU.

Uzávěrka podávání návrhů je stanovena na **12. dubna 2010**. Příspěvky mohou být zasílány v jakémkoliv jazyce EU. Více informací najdete zde: <http://portal.cor.europa.eu/europe2020/>

Propagace podnikatelství ve školách

Dne 2. března 2010 se Zlínský kraj v Bruselu zúčastnil semináře s názvem „Jak propagujeme podnikatelství ve školách?“, který se konal ve Švédském domě v Bruselu.

Samosprávná obec Söderhamn v regionu Středního Švédska zorganizovala tuto událost, aby předvedla svůj projekt propagace podnikatelství ve školách.

V rámci Lisabonské strategie, která poukazuje na potřebu kreativity, smyslu pro inovativnost a podnikatelství Söderhamn vyvinul dva koncepty projektů: „Hnací síla“ a „Škola/podnikavost“. Oba koncepty jsou zaměřeny na podnícení motivace studentů a zvýšení úrovně jejich individuálních vůdcovských schopností spolu s posílením sebedůvěry prostřednictvím rostoucího vlivu na průběh jejich výuky. Statistika projektu uvádějí, že 25 % studentů, jenž prošlo tímto programem, si založilo vlastní obchod do svých třiceti let.

Jde o zajímavý příklad vzdělávací praxe, který by mohl být použit také v ostatních regionech a zemích Evropské unie.

Pro více informací kontaktujte: projektkontoret@soderhamn.se

Setkání CzechReg

Dne 10. března 2010 se Zastoupení Zlínského kraje v Bruselu zúčastnilo letošního prvního setkání českých krajů přítomných v Bruselu.

První z témat na programu se týkalo pronájmu nebytových prostor v Českém domě ve spojitosti s budoucím umístěním českých regionálních zastoupení, které jsou v současné době v Českém domě.

Setkání pokračovalo debatou o letošním, v pořadí čtvrté Czech Street Party (CSP), která se skládala z potvrzení účasti partnerů, dohody závazného termínu konání akce, postoje krajů k zapojení se do CSP a dalších organizačních záležitostí. Následující partneři potvrdili svou účast na Czech Street Party IV: CZELO, CzechTourism, Pardubický kraj, Hlavní město Praha, Jihomoravský kraj, kraj Vysočina (neoficiálně) a Moravskoslezský kraj.

V rámci třetího bodu na programu prezentovala Petra Janošková, zástupkyně Zlínského kraje v Bruselu, myšlenku společné účasti českých krajů na konzultaci k EU strategii Podunají. Následkem toho zástupci ostatních regionů vyzvali Petru Janoškovou a Karolínu Brennerovou z Pardubického kraje v Bruselu k vypracování konceptu, který by vyjádřil společný postoj krajů ČR v rámci veřejné konzultace strategie Podunají.

Hledáme partnery: Leonardo da Vinci – Inovace v oblasti školení pracovních sil

Švédská obec Linköping hledá třetího partnera k projektu Leonardo da Vinci, za účelem sdílení existujících a vývoje nových přístupů k podpoře školení personálu na pracovišti v odvětvích, v nichž je pracovní síla vysokou mírou vázána na částečný pracovní úvazek a podléhá fluktuaci personálu. Tato oblast čelí výzvám, mezi které patří v první řadě narůst rozmanitosti pracovní síly, pohlaví, potřeb různorodé klientské základny a vyšší standardy, které jsou požadovány jak ze strany klientů, tak i řídicích orgánů. Projekt by měl reagovat na současné a očekávané dovednostní potřeby, měl by podporovat školení na pracovišti, využití nových dovedností v praxi a poskytnout jednotlivcům možnosti dalšího rozvoje. Projekt je zaměřen na spolupráci všech partnerů a začlenění nového modelu spolupráce na národní, regionální a sektorové úrovni.

Pro více informací o účasti a průběhu projektu: mats.ericsson@linkoping.se (Re: Partner search: Leonardo da Vinci - Transfer of Innovation Project Proposal)

Výzvy k předkládání návrhů

Občanská společnost	Finanční nástroj pro civilní ochranu – projekty v oblasti připravenosti a prevence Uzávěrka: 31. 03. 2010 http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:C:2009:311:0024:0024:CS:PDF
Občanská společnost	Civilní ochrana - cvičení, mechanismus civilní ochrany Unie Uzávěrka: 30. 04. 2010 http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:C:2010:060:0014:0014:CS:PDF
Občanská společnost	Víceletý program Společenství pro ochranu dětí využívajících internet Uzávěrka: 27. 05. 2010 http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:C:2010:048:0007:0012:CS:PDF
Vzdělání	Program celoživotního učení – výzva k předkládání návrhů 2010 Uzávěrka: různá http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:C:2009:247:0013:0015:CS:PDF
Vzdělání	Spolupráce EU a USA v oblasti vysokoškolského vzdělávání a odborného vzdělávání Uzávěrka: 6. 4. 2010 http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:C:2009:323:0042:0044:CS:PDF
Vzdělání	Erasmus Mundus II – Společné programy & partnerství Uzávěrka: různá http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:C:2009:294:0018:0024:CS:PDF
Výzkum	Evropská spolupráce v oblasti vědecko-technického výzkumu (COST) Uzávěrka: 26. 03. 2010 http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:C:2010:021:0038:0039:CS:PDF
Inovace	Program ICT konkurenceschopnosti a inovace Uzávěrka: 01. 06. 2010 http://ec.europa.eu/ict_psp



Zlín Region in Brussels

The Rose House

46, Boulevard de la Cambre – B1000 Bruxelles

Tel. (32) 2 641.17.60 – Fax (32) 2 641.17.69

email: info@zlinregioninbrussels.eu

www.zlinregioninbrussels.eu

KALENDÁŘ

BŘEZEN

18. 03. 2010

Setkání partnerů Baltsko-jaderského koridoru
Kancelář Štýrska
Brusel, Belgie

22. 03. 2010

Prezentace Zlínského kraje
v Bruselu
Evropský parlament
Brusel, Belgie

22. - 26. 3. 2010

Evropský týden udržitelné
energie
Dny energie napříč Evropou a
EU konference v Bruselu
Brusel, Belgie

DUBEN

13. 04. 2010

Fórum Makro-regiony
Evropě: Integrace
prostřednictvím územní
spolupráce
Výbor regionů
Brusel, Belgie

Volná místa v Evropě

Nabídka pracovní stáže v Bruselu v rámci programu Erasmus

Zastoupení Zlínského kraje v Bruselu/HAL9000 Limited zahajuje výběrové řízení pro studenty vysokých škol na pracovní stáž v rámci programu Erasmus s předpokládaným nástupem během března/dubna 2010 na dobu 3 až 5 měsíců. Strukturovaný životopis a motivační dopis v angličtině zasílejte na adresu hal@hal9000ltd.eu nebo pjanoskova@zlinregioninbrussels.eu. V dopise prosím uveďte Váš nejbližší možný nástup na stáž a také skype kontakt pro případnou realizaci osobního interview. Uzávěrka přihlášek je prodloužena do **konce března 2010**.

Bližší informace a požadované předpoklady najdete na odkazu: http://www.zlinregioninbrussels.eu/img2/HAL_offer_STAGE.pdf

Kariéra v EU

Evropský úřad pro výběr personálu (EPSO) zahajuje od 16. března první vlnu výběrových řízení podle nových přijímacích podmínek.

Pro více informací o novém výběrovém řízení a potencionální účast navštivte:

http://europa.eu/epso/index_cs.htm



ročník 7, číslo 05
březen 2010

Uzávěrka čísla:
15. 03. 2010

Redakce si vyhrazuje právo příspěvky zkrátit, případně stylisticky a jazykově upravit. Za věcnou správnost odpovídá autor. Informace uvedené v této publikaci jsou obecné povahy a neobsahují vyčerpávající analýzu daných témat. Odkazy jsou určeny k usnadnění přístupu k informacím a za jejich aktuálnost a obsah odkazovaných stránek neručíme. **•Vydavatel:** Zastoupení Zlínského kraje v Bruselu **•Redakční rada:** Mattia Crosetto, Petra Janošková **•Grafický design:** HAL9000Limited ©2007